



# 中国健儿首日喜获20金 表现整体超出预期

新华社杭州9月24日电 (记者 刘阳 王恒志 张泽伟)杭州亚运会开幕后首个比赛日,中国代表团喜获20块金牌、7枚银牌和3枚铜牌。代表团秘书长张新表示,中国健儿的表现整体超出预期,但是也有个别项目的表观“需要总结”。

24日的杭州亚运会共决出31枚金牌,张新在接受新华社记者专访时透露,代表团赛前分析在12个小项上有把握得金,在8、9个小项上“与对手实力相当”,能否夺金要看运动员临场发挥情况。张新说:“我们预测,首个比赛日中国有把握拿下15枚左右的金牌,最终实际拿到20金,可以说代表团整体表现优于预期。”

张新首先肯定了中国赛艇队当天夺得6个小项金牌,并且在女子轻量级双人双桨项目中收获亚运会首金。他说:“中国代表团取得了‘开门红’。首金有利于鼓舞全团士气,对还没有开赛的运动队有激励作用。”

→ 在200米个人混合泳决赛中,汪顺以1分54秒62的成绩打破亚洲纪录夺得冠军。 新华社发

中国游泳队当天也囊括了7个小项的全部金牌,张新直言“超出预期”。他分析说,赛场上此消彼长,中国队在一两个小项上的对手实力强劲,但中国队今天发挥得很好,而对手也没有充分发挥出应有的水平。团部在赛前就要求,

各传统优势项目要提高金牌的“含金量”,把亚运会成绩放到世界水平来看。“中国游泳队今天的表现达到了代表团的要求。”张新说。

此外,对于偶然性较大的射击项目,张新认为中国队团体优势明显,女子10米气步枪团体金牌“应该拿下”,但女子10米气步枪个人项目的金牌

“并无把握”,所以小将黄雨婷勇夺金牌并且打破赛会纪录值得肯

定。此外,中国体操队在男团称王也为今后单项角逐奠定了良好基础。现代五项比赛中,韩国队在女子项目上的实力更强,但中国队战胜了这一主要对手,赢得女子团体和女子个人两金,值得表扬。此外男子团体、男子个人都夺得奖牌,男子、女子个人项目都得到巴黎奥运会参赛资格,完成了赛前任务,团部表示满意。

女子重剑是中国代表团备战训练重点项目,今天比赛中,中国队在女子重剑个人赛无缘四强,张新认为这一表现“值得总结”,中国队在赛前准备、技战术、心理调试等方面都有提升空间。

25日,杭州亚运会将产生38个小项的金牌,张新说:“我们在14个小项上有明显优势。”

← 小将黄雨婷夺得射击女子10米气步枪个人冠军。 新华社发



代表团	奖牌榜			
	金牌	银牌	铜牌	
中国	20	7	3	30
韩国	5	4	5	14
日本	2	7	5	14
中国香港	2	0	5	7
乌兹别克斯坦	1	3	3	7
中国台北	1	1	2	4
印度	0	3	2	5
印度尼西亚	0	1	3	4
蒙古国	0	1	2	3
伊朗	0	1	1	2
哈萨克斯坦	0	1	1	2
阿联酋	0	1	1	2
文莱	0	1	0	1
越南	0	0	2	2
中国澳门	0	0	1	1
菲律宾	0	0	1	1
朝鲜	0	0	1	1
泰国	0	0	1	1



中国香港组合  
夺男子双人单桨无舵手冠军

9月24日,杭州亚运会赛艇男子双人单桨无舵手决赛中,中国香港组合林新栋(右)、王伟骏以6分44秒20的成绩夺得冠军。 新华社发

## 不怕吃苦,说到做到! ——记杭州亚运会首金搭档邹佳琪、邱秀萍



邹佳琪(左)/邱秀萍在颁奖仪式上。 新华社发

“我要请搭档回我家,让爸妈烧鱼给她吃。”24日上午,在杭州亚运会赛艇女子轻量级双人双桨项目的赛后新闻发布会上,中国赛艇运动员邹佳琪对搭档邱秀萍发出热情邀请,引得现场一片欢笑声。

家住杭州市桐庐县、喝着富春江水长大的邹佳琪,当天和搭档一起在富春江上夺得了本届亚运会的首枚金牌。十多年前在江边嬉戏玩耍的小女孩,如今成为劈波斩浪的亚运会冠军。

邹佳琪与赛艇结缘,始于一场足球训练。在她小学四年级时,杭州市队的教练到她所在的横村中心小学选拔体育苗子,一眼就看中了正在操场上踢足球的邹佳琪。“赛艇运动非常考验速度、耐力和爆发力,这些方面邹佳琪每一样都是顶尖的。”邹佳琪的小学体育老师孙海华回忆道。

被市队教练选中,小佳琪高兴得不得了,而她的父母却犹豫了起来。女儿小小年纪前往杭州训练,照顾得好自己吗?能坚持下来吗?对于父母的忧虑,邹佳琪坚定地说:“我想去!我不怕吃苦!”

“我不怕吃苦!”邹佳琪说到做到。自从开始训练后,她的手心总是布满了各种各样的伤痕,老茧长了一层又一层,血泡破了又磨出新的来。

邱秀萍,同样敢拼敢冲、不怕吃苦。

“邹佳琪和邱秀萍的共同特点是勤奋,体能类的项目虽然看天赋,但没有苦练是不行的。更难得的是,除了个人实力强,她俩的契合度也非常高,所以尽管配对时间不长,但她们达到了一加一大于二的效果。”武汉体育学

训,晚上还要再练体能。日复一日看上去很枯燥的训练安排,却被邱秀萍看成是一浆一桨划向目标的必经之路。

“获胜的经验是在之前的每一场比赛和训练中累积下来的,平时如战时,战时如平时,划好自己的每一桨,实现目标就是水到渠成的。”邱秀萍说。

一个来自浙江,一个来自广东;一个文静内秀,一个外向开朗;一个偏向轻巧,一个侧重力量。两个看上去如此不同的人,却有着相似的精神内核,组合到一起很快就产生了“奇妙的火花”,成绩上升得很快。

在邱秀萍看来,取得好成绩得益于她俩在技术特点上的互补。邱秀萍说:“我们俩平时在曹妈(曹棉英)的指导下,就想着如何提高个体能力把船划快,彼此配合也比较有默契,一起努力向前。”

在亚运会的赛场上夺冠后,她们将目光投向了更远的未来。“这次比赛获得了金牌,但这不是我们的终极目标。我们已获得了巴黎奥运会资格,下一步将全力备战,一定要更上一个台阶,在巴黎奥运会为祖国、为家乡赢得更大的荣誉。”

(据新华社杭州9月24日电 记者魏婧宇 伍鲲鹏 夏亮)

“这些伤痕,都是荣誉的象征。”

汗水浇灌的成绩格外耀眼。2018年,邹佳琪进入浙江省女子轻量级赛艇队,首次参加全国比赛就获得第二名。2021年,她入选国家队,开始和邱秀萍搭档。

和邹佳琪一样,来自广东韶关的

院竞技体育学院院长徐伟宏说。

目前,邱秀萍是武汉体育学院竞技体育学院学生,邹佳琪是该校与浙江省体育局联合培养的运动员。

邱秀萍平时天不亮就会开始训练,练到7点半左右去吃早饭,然后去上文化课,有时下午还有第二次

### 今日看点

## 覃海洋捍卫“蛙王”荣耀 体操女团剑指13连冠

据新华社杭州9月24日电 (记者丁文娴 张泽伟 王恒志)25日是杭州亚运会开幕后第二个比赛日,将在11个大项产生38枚金牌。新“蛙王”覃海洋和连续12届亚运会体操女团冠军中国队都将全力以赴,捍卫冠军荣耀。

泳池继续星光闪耀,将诞生七金。不久前在世锦赛上包揽蛙泳三金的覃海洋将携手队友闫子贝出战男子100米蛙泳,向本届亚运会个人首金发起冲击。伦敦奥运会“双冠王”叶诗文将和“05后”余依婷一起亮相女子200米个人混合泳赛场,世界冠军徐嘉余则是男子50米仰泳冠军的有力争夺者。男子4×200米自由泳接力决赛将压轴举行。

体操赛场将诞生女子团体冠军,中国队的目标是亚运女团13连冠。由于亚运会与体操世锦赛几乎同时举行,中国女队需要通过世锦赛获得巴黎奥运会资格,因此优先选拔世锦赛阵容,亚运会则以老带新,重在锻炼和检验年轻队员。不过此番队中依然有章瑾和唐茜靖两名参加过东京奥运会的选手,她们将用丰富的国际比赛经验帮助队伍力争卫冕。

作为亚洲“王牌之师”,为中国队摘取本届亚运会首金的赛艇队也将继续冲击金牌。25日是赛艇最后一个比赛日,7个小项都有中国选手参加,其中由崔晓桐、吕扬、张灵和陈云霞组成的女子四人双桨组合曾在东京奥运会上夺得中国赛艇历史上第二枚奥运金牌。此次征战杭州亚运会,她们目标直指冠军。

另一个中国队的优势项目射击也是25日的“金牌大户”,将进行六个男子项目的决赛。老将李越宏近期状态神勇,在刚结束的射击世锦赛上以破纪录强势夺冠,他将参加25米手枪速射个人赛。同样状态火热的盛李豪将出战10米气步枪个人赛,18岁的他是东京奥运会银牌得主,2023年更是一口气拿下3个射击世界杯分站赛冠军。

此外,在武术、击剑、山地自行车等项目上,中国队也将向金牌发起冲击。

## 杭州亚运会开幕式是数字创新和人文风采的完美结合

新华社杭州9月24日电 (记者姬烨 董意行)国际奥委会主席巴赫23日在杭州出席了第19届亚运会开幕式,他称赞这场开幕式是数字创新和人文风采的完美结合。

在杭州奥体中心体育场,亚运圣火第三次在中国点燃。国际奥委会官网24日报道说,巴赫与现场观众一起观看了这场令人印象深刻的开幕式。这场开幕式充满了数字创新,并以一种非常有创意的方式呈现了杭州的悠久历史。包括“数字火炬手”与游泳奥运冠军汪顺一道用前所未有的方式点燃主火炬,开幕式的这些科技创新彰显了杭州在中国创新产业中的地位。

“杭州亚运会开幕式是数字创新和人文风采的完美结合。”巴赫表示,“祝贺中国举办这一鼓舞人心的赛事。”

巴赫说:“杭州亚运会将树立新标杆。我们将看到新兴运动,我们将看

到充分利用中国和杭州数字专业技术的赛事组织,我们将看到通过减少碳排放和实施大范围废弃物管理来实现的赛事筹办可持续。总的来说,这将是一届让运动员享受比赛的亚运会。”

## 投资海南债 建设自贸港

欢迎通过农银债市宝购买海南省政府债券

广告·热线:66810888

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
海南省分行

农银债市宝·2023年海南省政府一般债券(六期)

认购时间:2023年10月7日、8日和9日,详询海南农行各网点

- **投资便捷:**百元起投,农行柜面、网银、掌银渠道均可购买
- **收益稳健:**持有到期收益稳健
- **债券用途:**市政基础设施建设和教育事业改善等项目
- **利息免税:**地方债利息收入免征企业所得税、增值税和个人所得税

本产品由地方政府发行与管理,面向企业、金融同业机构和个人投资者,中国农业银行不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。 \*债券市场有风险,投资交易需谨慎。